

Тайные счета немцев в Швейцарии | Les comptes bancaires des Allemands non-déclarés en Suisse

Автор: Татьяна Гирко, [Цюрих](#) , 30.04.2013.



Ули Хенесс, президент мюнхенской «Баварии» ©Keystone

Президент мюнхенского футбольного клуба «Бавария» скрывал около 10 млн евро в швейцарском банке. Эта новость оживила дебаты на тему борьбы с уклонением от уплаты налогов. Немцы, проживающие в Швейцарии, задумались – как узаконить отношения с налоговыми органами?

|
Les révélations sur les quelque 10 millions d'euros dissimulés par le président du club de football de Bayern Munich en Suisse ravivent le débat sur le meilleur moyen de lutter contre l'évasion fiscale. Des Allemands qui habitent en Suisse se demandent comment régulariser leur situation.

Les comptes bancaires des Allemands non-déclarés en Suisse

Карьера Ули Хенесса тесно связана с баварским футбольным клубом: сначала он выступал за «Баварию» и сборную ФРГ в качестве атакующего, затем стал самым молодым в истории Бундеслиги менеджером клуба, а спустя 30 лет – его президентом. Под руководством талантливого управляющего «Бавария»

превратилась в один из богатейших клубов Европы и сохранила позиции среди лидеров европейского футбола.

На прошлой неделе в прессе появились новости о том, что президент мюнхенской «Баварии» обвиняется в уклонении от уплаты налогов. По информации еженедельника Focus, Ули Хенесс, который не раз изобличал коррупцию в рамках FIFA и был широко известен своими социальными проектами, в январе этого года сообщил налоговым органам Германии о том, что он владеет счетом в швейцарском банке. На основании этого заявления германские власти открыли расследование. По информации Reuters, канцлер Германии Ангела Меркель, лично знающая Ули Хенесса, очень разочарована, как и многие немцы. «Уклонение от уплаты налогов, несомненно, серьезное правонарушение, и этому не может быть никакого оправдания», – сообщил журналистам ее пресс-секретарь Штефан Зайберт.

Как стать честным налогоплательщиком?

Как мы уже неоднократно писали, Швейцария, пытаясь защитить банковскую тайну, предложила своим европейским соседям подписать двусторонние соглашения Rubik. В соответствии с предложенным механизмом, швейцарские банки берут на себя обязательство перечислять налоги за своих иностранных клиентов в налоговые органы соответствующих стран, не открывая имена налогоплательщиков. В конце 2012 года [германский парламент отклонил](#) соглашение. Таким образом, немцы, имеющие незадекларированные счета в швейцарских банках, потеряли возможность узаконить свои отношения с налоговыми органами Германии, сохранив при этом свою анонимность. С другой стороны, тревожные новости о [покупке данных о клиентах швейцарских банков](#) германскими (и не только) властями заставили многих задуматься о том, как задекларировать свои тайные счета с наименьшими потерями. В случае чистосердечного признания есть шанс отделаться штрафами, сумма которых, по крайней мере, не превысит размер вклада. По его собственному признанию, Ули Хенесс решил опередить события и не ждать, пока его «раскроют».

Однако по данным швейцарской газеты Schweiz am Sonntag, президент футбольного клуба совершил признание по настоянию личного консультанта в банке Vontobel, который уже давно искал способы узаконить активы своего клиента, еще до того, как стало ясно, что соглашение Rubik с Германией не будет принято. Теперь же, в рамках [борьбы с уклонением от уплаты налогов](#), швейцарские банки ужесточают требования к своим клиентам. В частности, в начале апреля банк Crédit Suisse и отделение управления капиталом Julius Baer направили своим немецким клиентам уведомления с просьбой подтвердить, что их счета задекларированы в соответствии с требованиями налоговых органов – в противном случае эти счета будут закрыты.

Кто следующий?

По информации швейцарской газеты SontagsBlick, нелегкий выбор предстоит сделать в ближайшее время приблизительно 150 000 соотечественников президента футбольного клуба. Налоговый адвокат Дитер Бонерт говорит, что «... тех, кто считает, что их никогда не поймут, – меньшинство. Для остальных добровольная

декларация – это возможность снять претензии налоговых органов». С 2010 года 47 294 германских налогоплательщика решили узаконить свой статус, что принесло в казну 2,05 млрд евро. Дитер Бонерт, немец по происхождению, проживающий в Цюрихе с 2011 года, отмечает стремительный рост спроса на свои услуги. Среди его клиентов есть налогоплательщики самого разного профиля – чиновники, знаменитые артисты и спортсмены, а также мелкие предприниматели. Все они хотят знать, как узаконить свои активы в швейцарских банках, и какие санкции их ждут.

[банковская тайна](#)

[соглашение с германией](#)

[рубик](#)

Статьи по теме

[Германия и Швейцария: экономические итоги 2012 года](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/15375>